



## 平湖赴上海开展专场推介会

## 赋能高端数控机床产业腾飞发展

■记者 林旭东  
通讯员 马群

本报讯 昨天下午,平湖赴上海开展2023浙江·平湖(上海)高端数控机床产业专场推介会。本次推介会旨在搭建一个交流分享的平台,吸引一批有实力、能落地、高产出的高端数控机床整机及配套项目,进一步延链、补链、强链,助力我市加快打造具有较高辨识度的高端数控机床产业集群。

高端数控机床,作为整个工业体系的基石和摇篮,在产业链核心环节发挥着关键作用,直接

决定着—个国家或地区的工业发展水平和综合竞争力。近年来,平湖通过聚焦项目招引、链主培育、生态打造,构筑起了“主机为龙头,功能零部件和工装夹具、刀量具相配套”的完整产业链体系。先后引进了津上精密、日本电产京利、东精计量仪、德马吉森精机等7家全球数控机床整机龙头企业及70多家零部件配套企业。

同时,坚持外资整机融合内资配套的产业发展战略,不断扩大高端数控机床零部件的本土生产配套能力,实现了“零件—部件—系统—贴牌代工整机”的四步

跃升,并成功拥有省级技术(研发)中心11个,培育国内首台套1项、省级首台套4项、国家专精特新“小巨人”1家、省级专精特新企业8家。2022年,平湖数控机床产业实现产值134亿元,其中整机企业产值规模达到56亿元、规模居全省第一。今年,成功入选浙江省数控机床产业集群核心区,预计2025年产业规模有望突破250亿元。

推介会现场,平湖经济技术开发区和独山港经济开发区做投资环境推介,三家企业家代表做了典型交流和分享,很好地展示了平湖的城市形象、产业特色

和政务服务,现场气氛热烈,得到了在座客商的一致好评。“平湖的高端数控机床产业链综合性非常强,与我们企业的契合度非常高,尤其是在平湖扎根发展的尼得科是我们非常重要的合作伙伴,我们非常愿意把平湖作为企业新的落户选择,相信平湖也会给我们企业带来新的机遇与发展。”日本芝浦机械株式会社(上海公司)副总经理吴柏勇饱含真情地说。

“我们将打造好‘平妈妈’营商环境品牌,全方位搭建好企业服务、人才招引、资金支持等平台,与广大企业家共同发展、共创双赢。请相信,来平湖梦想可期,在平湖梦想可成。”关于未来发展,副市长杨金平的承诺掷地有声,强有力地表明了平湖的态度,热情欢迎更多优质企业来平考察、交流、落户,共同擦亮平湖高端数控机床的崭新名片。

经济创新

构建高质量发展典范

省验收组充分肯定  
我市老年教育资源  
整合试点工作

■记者 居丹荔

本报讯 昨天,由省委老干部局副局长卢群星带队的全省老年教育资源整合试点工作验收组来平开展验收工作。市委常委、组织部部长崔小生陪同。

验收组通过实地考察、资料审核、听取汇报等对我市老年教育资源整合试点工作进行检查验收。

去年6月,我市被确定为全省老年教育资源整合试点后,围绕实现“五统一、五贯通”的目标任务,强化党建引领、资源整合、探索创新,老年教育资源整合试点工作取得了可喜的成效。全市老年教育政策制度体系更加完善,老年教育机构建设质量更高,老年教育机构的办学容量更大,老年教育师资、课程、教材、云上老年大学等资源更加丰富,老年人学而有为、作用发挥更加明显,老年学员对老年教育的满意度更高。

卢群星充分肯定了我市老年教育资源整合工作所取得的成效,认为平湖在老年教育资源整合工作中抓住了“以人民为中心,办好老年人满意的老年教育”这一目标定位,重塑了老年教育基层治理的新格局,实现了动力变革、质量变革、效率变革,产生了扩面、提质、出彩、创优的新局面,老年教育资源整合工作发生了迭代升级。就下一步工作,卢群星指出,要始终坚持高远目标,办好老年教育的同时做好基层重塑,通过老年教育培养出一批社会治理的精英;要坚持主体意识,抓住历史主动、精神主动、工作主动,以强大的责任心和使命感,争先创优、勇立潮头;要坚持问题导向,不断鞭策自己、督促自己做得更好;要坚持方法论导向,围绕“五统一、五贯通”的目标任务,抓整合、抓融合、抓贯通;要坚持经验的推广与复制,以点带面、串珠成链,将“盆景”变成“风景”,以一域突破推动全局提升。

港澳青年浙江行  
走进平湖

■记者 荣怡婷

本报讯 昨天上午,85名浙港青年齐聚“叔同故里·瓜灯之城”平湖,开启了“同心迎亚运·携手向未来”港澳青年浙江行嘉兴平湖站活动。在为期半天的活动中,浙港青年们走进平湖博物馆、钟埭街道美丽乡村,沉浸式感受平湖的人文底蕴和社会风貌。市委常委、统战部副部长王兰平参加活动。

活动第一站,浙港青年们首先来到平湖博物馆,探寻城市发展印记。平湖博物馆于去年完成搬迁升级,是一家集研究、收藏、保护、阐释和展示文化遗产为一体的综合类博物馆。馆内馆藏文物丰富,拥有陶器、瓷器、书法、绘画等13000余件,是目前嘉兴最大的县市级综合博物馆。参观过程中,浙港青年们在讲解员声情并茂的解说下,通过一件件珍贵的历史文物、一张张生动的图片史料,感受平湖从新石器时代到近现代的发展变迁。大家在被农耕文化和传统民俗吸引目光的同时,也更深入地了解了平湖这座城市的历史文化底蕴。

白墙红瓦的田园风光让人眼前一亮,陌上绕从翩飞的蝴蝶带来轻松欢愉,热闹有趣的农家乐与现代化民宿相得益彰……走进钟埭街道“钟溪樟歌·隐世田园”美丽乡村风景线,优美恬静的山野风光引得浙港青年们连连赞叹,大家边走边看,沉浸式感受乡村秀美。随后,浙港青年们来到非遗体验馆,通过雕刻西瓜灯、制作传统美食、绘制樱花扇、体验剪纸等活动,近距离邂逅非遗文化。“这是我第一次尝试雕刻西瓜灯,画了我喜欢的卡通形象。”“剪纸图案选了十二生肖,非常可爱!”……活动现场气氛热烈,洋溢的欢声笑语为此次平湖行画下了完美句号。

据了解,“同心迎亚运·携手向未来”港澳青年浙江行活动由省委统战部会同香港浙江省同乡会联合会、澳门江浙沪同乡会等单位,团体共同举办,为期6天。活动期间,1000余名港澳青年将分赴全省11个设区市进行参访交流,感受祖国蓬勃发展新气象。

平湖4件文物亮相  
上海博物馆

■记者 胡佳英

本报讯 日前,平湖庄桥坟遗址出土的分期式石犁、玉钺、骨簪、黑皮陶双鼻壶4件良渚文化文物赴上海博物馆,参展“何以中国”文物考古大展系列——“实证中国:崧泽·良渚文明考古特展”。“实证中国”特展是继去年成功举办“何以中国”文物考古大展系列的开篇之作“宅兹中国——河南夏商周三代文明展”之后,上海博物馆重磅推出的该系列的第二展。展览聚焦距今5800年到4300年的长江下游地区,以崧泽文化、良渚文化为代表的文明第一个发展高峰中最大的成就,以考古实证五千多年中华文明发展史,整个展会将持续至10月8日。

文物从历史中走来,透过文物可读懂历史。平湖4件文物亮相上海博物馆,这是对我市文物保护工作的肯定。新建的平湖博物馆,是我市文物保护单位的重要载体。平湖博物馆新馆于去年开馆,位于胜利路南侧的金平湖广场,占地面积31.2亩,建筑面积3.6万平方米,总投资5亿元。平湖博物馆新馆建筑设计,正是取意于庄桥坟遗址出土的带早期文字的良渚石钺,以“千年石钺,文明曙光”为理念,传递平湖悠久的历史文脉。馆内馆藏文物丰富,共13000余件(组),其中国家珍贵文物2000余件(组)。

## 钟埭街道筑牢出租房屋“防火墙”

■记者 胡佳英  
通讯员 查放

本报讯 “来这里给电瓶车充电,既安全又便宜。”自从小区里的电动自行车集中充电点建设完成后,租住在钟埭街道三友社区三友新村的新居民李先生就按照相关规定,每次都在集中充电点充电。今年,由政府出资建设的小区电动自行车集中充电点还进行了调价,由原来的充电4小时收费1元降至0.5元,所以对小区居民、新居民来说,在电动自行车集中充电点充电既安全又便宜。据悉,钟埭街道范围内现有电动自行车集中充电点172个,已全部完成调价,钟

埭也成为全市首个集中充电点充电价格调至市场价一半的镇街道。

“今年我们将在172个电动自行车集中充电点的基础上,再在自建房屋小区布局建设200个集中充电点,通过硬件建设推动居民改变室内违规充电的陋习。”钟埭街道出租房屋消防安全隐患整治专项行动负责人朱冬健说,集中充电点建设是钟埭街道开展消防执法百日攻坚行动的重要组成部分,预计9月初200个集中充电点将全部完成建设并投入使用。

据了解,钟埭街道现有自建房屋5000余户,出租自建房屋2731户,即一半以上自建房屋存在

房屋对外出租情况。其中租赁10人以上的自建房屋有1156户,占比42.3%。作为国家级开发区所在地,钟埭街道自建房屋存在出租多、流动人口相对密集等诸多情况,存在一定的安全隐患。为推进自建房屋出租房屋消防安全隐患整治工作,钟埭街道于最近开展了消防执法百日攻坚行动,旨在补齐消防安全设施的短板,提升房东及租客的安全意识,从而在源头上杜绝安全隐患。

除了布局建设200个集中充电点外,此次钟埭街道开展消防执法百日攻坚行动期间,还将全部排摸全街道范围内出租自建房屋内消防设施情况。其实,2018

年全市进行出租房屋“旅馆式”管理期间,出租自建房屋按照有关规定配置了应急照明灯、安全疏散指示标志、灭火器、防烟面罩等相应的消防设施器材,如今5年时间过去,部分消防设施器材已经缺失或破损。这次将通过整治推进逐步完善2700多户的出租自建房屋消防设施的配置和更换,确保筑牢出租房屋消防安全的第一道防线。

安全通道就是生命通道。立足出租房屋普遍建有防盗窗(网)的实际情况,钟埭街道将在新群新村、兴业新村前期试点的基础上,在街道2731户出租自建房屋开展防盗窗(网)拆改。通过防盗窗(网)拆改工作的有序推进,进一

步打开逃生窗口、畅通生命通道。据悉,此次出租房屋消防安全隐患整治工作专项行动涉及的集中充电点布点建设、消防设施配置更换、防盗窗(网)拆改三块工作,预计将于9月底全部完成。消防安全,一年四季不打烊。接下来,钟埭街道将以开展此次专项行动为契机,进一步完善消防安全隐患排查、整治、回头看制度,切实增强居民消防安全意识,真正筑牢出租房屋消防安全“防火墙”。

平安平湖

共建共享

## 党建引领练“内功” 营商环境再优化

## 当湖小个专党建助力企业高质量发展

■记者 荣怡婷  
通讯员 施美凤

本报讯 荣获“2020浙江省红色物业服务领先品牌”殊荣,成功入选浙江省“守合同重信用单位”嘉兴市商业秘密保护基地示范点,获评平湖市市长质量奖……在小个专党建多年的“红色”加成下,浙江中能物业服务股份有限公司昂首阔步,一路从小微企业成长为兼顾经济效益与社会效益的行业标杆。

企业发展离不开正确的思想引领。多年来,中能物业坚持将党建工作融入企业文化,从上下坚持“诚信守法”原则,不断加强内部管理,提升企业形象。“为

提升企业思想政治建设,我们鼓励员工积极入党,呼吁他们参与防汛防台、文明城市创建、爱心捐赠等志愿服务。去年,在本土疫情暴发的大环境下,公司突破重重阻碍,营收突破亿元大关。”在中能物业行政总监华国秀看来,党建工作与企业发展的密切相关,它不仅能够端正员工的思政意识,把他们团结得更加紧密,还能使企业把品牌做得更好、质量做得更优。党建工作的有效开展,让员工活起来了,也让企业强起来了。

中能物业的稳步发展,让我们看到了小微企业在经济潮流中的硬核实力。近年来,当湖街道积极推动党建工作向小微企业、

个体工商户覆盖,通过完善组织结构、开展专项培育、规范行业纪律等,将党建工作深度嵌入经济发展全周期全链条。

诚信是企业高质量发展的基石,也是小微企业成长为大企业、大品牌的生命线。近年来,当湖街道以小个专党建为切入点,牢牢把住“诚信为先促发展”的信条,着力培育小微企业“重合同守信用”单位。“为提高企业对‘信用’的认识和重视,我们在开展走访时,额外注重对企业的信用宣传,会鼓励小微企业完善内部管理,呼吁它们培育合同履约、守信践诺的企业文化。”当湖街道市场监管所所长王俊杰说。通过辖区内优质企业示范引领,带动小微企业、初创企业

树立信用观念,为做大做强打好诚信基石。截至目前,当湖街道共有13家AAA级企业,41家AA级企业,49家A级企业。

公平竞争是优化营商环境的重要内容,小微企业面临众多竞争对手,初创企业更是需要多方面指导和引领。为保护小微企业的旺盛创造力、灵活发展力,当湖街道积极推动企业与商业秘密保护示范点结对,通过建立符合行业特点和技术要求的内部管理制度,加强涉密信息管理,进一步健全完善合规体系。此外,当湖街

党建强基

打造新时代党建高地

杭州亚运会 倒计时 78 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
78 Days